
9. Házi feladat (határidő: 2016-04-22)
A feladatokra teljes megoldást kérünk részletszámítá-
sokkal, indoklással, az eredmény leírása nem elegen-
dő. Más megoldását lemásolni nem szabad!

1. Határozzuk meg az alábbi mátrix Jordan-féle
normálalakját, egy Jordan-bázisát és a Jordan-
láncokat!

A =

⎡⎢⎢⎣
2 1 1 0
0 2 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1

⎤⎥⎥⎦ , B =

⎡⎢⎢⎣
3 3 0 0
0 3 0 0
0 0 3 3
0 0 0 3

⎤⎥⎥⎦
2. Egy 10 × 10-es A mátrixra az A − 3I hatványa-

inak nullitása rendre 2, 4, 5, 6, 6. Az A − 5I
hatványainak nullitása rendre 3, 4, 4. Írjuk fel
A Jordan-féle normálalakját!

3. Határozzuk meg az alábbi mátrix komplex és va-
lós Jordan-féle normálalakját, valamint egy-egy
komplex és valós Jordan-bázist! Adjuk meg a
Jordan-láncokat is!⎡⎣ 0 2 0

−2 0 0
2 0 4

⎤⎦
4. Határozzuk meg az alábbi mátrix komplex és va-

lós Jordan-féle normálalakját, valamint egy-egy
komplex és valós Jordan-bázist! Adjuk meg a
Jordan-láncokat is!⎡⎢⎢⎣

0 0 0 −8
1 0 0 16
0 1 0 −14
0 0 1 6

⎤⎥⎥⎦
5. Mutassuk meg, hogy, ha egy A komplex négyze-

tes mátrix poláris felbontásában A = SU = US,
azaz az unitér és pozitív szemidefinit rész felcse-
rélhető, akkor az A mátrix normális mátrix.

6. Mutassuk meg, hogy ha s az A mátrixnak 𝜆𝑖-hez
tartozó pontosan 𝑘-indexű általánosított saját-
vektora, akkor 𝑘 ≤ 𝑚𝑖, ahol 𝑚𝑖 az A minimál-
polinomjában az (𝑥 − 𝜆𝑖) gyöktényező kitevője!

7. Mutassuk meg, hogy ha egy A mátrix 𝑘 > 0-adik
hatványa az egységmátrix, akkor A hasonló egy
diagonális mátrixhoz!

8. Keressük meg azt a 𝑝 Hermite-féle interpolációs
polinomot, melyre 𝑒A = 𝑝(A) a következő mát-
rixra:

A =

⎡⎣0 0 1
1 0 1
0 0 0

⎤⎦
9. Igazoljuk, hogy minden invertálható komplex

mátrixnak létezik négyzetgyöke. Milyen szüksé-
ges és elégséges feltétel mellett létezik egy szin-
guláris mátrixnak négyzetgyöke?

10. Adjunk új bizonyítást a Cayley–Hamilton-tételre
a mátrixok Jordan-féle normálalakját használva.
(Útmutatás: először igazoljuk az állítást Jordan-
blokkokra, majd Jordan-normálalakú mátrixra,
végül tetszőleges mátrixra.)
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